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urópai Egyesüli 
i. /Ánamok 
el Miután Codenhouve-Calergi erő- 

en elvont konstrukcióju Páneurópá- 
em át és Briand hideg számitásokon 

elépülő Európai Egyesült Államok- 
át az elmult évek világkrizise a 

és egvalósithatatlan tervek sorsára 
ől. ényszeritette, miután a német- 

psztrák vámunió, a Tardieuféle 
Duna-konföderáció ugyancsak a po- 
itikai ötletek és megoldások lom 
árába került, a mi külügyminisz- 
erünk igyekszik most, nyilván a po- 
itikai aranycsinálás misztikus me 
ódusaival létrehozni a széttagolt 

Európa egységesitését. A kiinduló 
pontot már meg is jelölte: az uj 
kisantant. szerződés, melyből az euró 
pai összeölelkezés fog kivirágozni. 
A kisantant uj szerződésének pontos 
szövegét még nem ismerjük, de ab- 
ból, amit már eddig ismerünk, nem 
nagyon tudunk következtetni arra, 
amit Titulesca már látni vél. Egy 

ri uj szövetség, amelyet nyilván nem 
m csak defenzivára szánnak, amelynek 
a késégkivül vannak offenziv célkitü- 
f-zései. Egy uj alakulat, amely az 

eddig lappangó ellentéteket a leg 
konkrétebb formában hozza kifeje- 
zésre, Ez volna csirája az egységes, 
gazdaságilag, politikailag közös ne- 
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hogy Titulescunak anukor a kisantani 
ul szerződéséről szólva a Európai 
Egyesült Államokat emlegette, Faust 
Mefisztója juthatott eszébe, aki nem 
kevés torzitással mondotta magáról, 
hogy: „egy darab oly erő, - mely 
fosszra tör, de jót idéz elő." 

A lársadalmi rend 
halhatós védelme érdekében az em- 
uiek százait fogták össze és meg- 
ik velük a börtönök celláit. Ar- 
e most ne is beszéljünk, hogy az 
ogottak nagy százalékáról meg- 
apitjak majd a független birósá- 

aketó hogy semminemü közvetlen 
lóban nem vettek részt s igy 

togvatartásukra ok nincs. Sokkal 
hotosabb, mondhatnók döntőbb az, 
mey Az állandóan ismétlődő, meg- 
trsaló elfogatások, elővezetések a 
niko alomban sokkal nagyobb pá- 
ogotadéznek elő, mint amit az el- 

ak által előkészitett ugyneve- 
vuf ciók- idéztek volna fel. Nem 
fordit szre a kormány, hogy ez a 
kező * Propaganda pont az ellen- 
érzés natást valtja ki? A félelem- 
a izar az erő bizonyitéka s az 
lakat 8 sietség, amivel mindenkit 

alá akarnak tenni, aki csak a 

uK EVFOLYAM, a5. 8Z. 

vezőre hozandó Európának? Lehet, 

.elutulozsyaf, fajő rEuauan 24. 
ő gyözeln attak a ki- 

nailak a japánok felett a jeholi 
háboru elsö napján 

PEKING. A pekingi kinai katonai 
parancsnokság jelentése szerint a 
jeholi háboru első napja nagy kinai 
sikereket hozott. A hszin-lu tun-i 
vasuti hid felrobbantása után a kinai 
csapatok visszafoglalták a japánok- 
tól Csing. Csau városát, amely hóna- 
pok óta a japánok kezében volt. 

Csing Csau a peking-mukdeni vas- 
utvonal egyik legfontosabb pontja 
s elfoglalásának éppen olyan nagy 
stratégiai jelentősége van, mint 
hszin-lu-tun-i vasuti hid felrobban- 
tásának. A kinai szabsdcsapatok az 
egész vonalon győzedelmesen nyo 
mulnak előre. Csin-Hsz mellett a 
japánok ötszáz halottat vesziteltek s 
valamennyi tankjuk Is a kinaiak ke- 
zére kcrült. A japán csapatok ezen 
a frontszakaszon fejvesztettea mene- 
külnek. 

Geni már nem közvetit 
Kina és Japán között 

GENF. Ugyanakkor, amikor a 
jeholi tartományban ujból megkez- 
dödtek az ellenségeskedések a kinai 
és japán haderők között, a Népszö- 
vetség közgyülése kedden délután 
rendkívüli ülésben szavazott a japán- 
kinai konfliktus tanulmányozására 

kiküldött 19-es bizottság jelentése 
fölőtt, amely tudvalevően sulyosan 
megbélyegzi a japán kormány mand- 
zsuriai politikáját és a felmerült 
konfliktusban minden tekintetben 
Kinának ad igazat. Hymans elnök 
másfélórás beszédben ismertette a 
19-es bizottság müködését, hangsu 
lyozza, hogy a Népszövetség 17 hó- 
napja fáradozik a japán kinai kon- 
flikius elslmitásán, eddig azonban 
minden tőrekvése hiábas alónak bi- 

zonyult. A 19 es bizottság ilyen kö- 
rülmények között nem tehet mást, 
minthogy lezárja jelentését és ha a 
Népszövetség közgyülése megsza- 
vazva ezt a jelentést, ugy az egész 
békitési akcióf lezártnak kell nyilvá- 
nitani. Hogy azonban az elsietésnek 
a látszatát is elkerüljék, a közgyülés 
napolja el magát péntekig, hogy a 
közgyülési tagok mégegyszer átgon- 
dolhassák a helyzetet. 

A közgyülés egyhangulag elfo- 
gadta Hymans javaslatát és az ülést 
péntek délutánra halasztották. 

Japán egyébként a Népszövetség 
mai ülésének befejezése után jegy- 
zéket juttatott el a rendkivüli gyülés 
elnökének és az egyes negyhatalmak 
képviselőihez. amelyben visszauta- 
sitja a 19 es bizottság ajánlását. 

Franciaorszát ujabb demarsra készül a 
mirtenberől iegyverszállitmány miatt 

Páris. Az Echo de Paris ujabb 
fracia diplomáciai akciót harangoz 
be, amelynek éle Olaszország és 
Magyarország ellen irányul. Ez a 
lap, mint ismeretes, nemrégiben azt 
irta, hogy Olaszországból állitólag 
harminckét katonai repülőgépet küld 
tek osztrák területen keresztül Ma- 
gyarországra A lap most azt állitja, 
hogy a francia külügyminisztérium 
a kisantantállamok kormányaival 
egyetemben diplomáciai lépést tervez 
ebbeu az ügyben Rómában és Buda- 
pesten. Az 

ügyre vona'kozó anyag legna- 

gyobb részét már összegyüjtötték 

s most már csak az utolsó simitások 
vannak hátra. Az Echo de Paris 
szerint 

az osziírák kormány egyébként 
már tiltakozott Rómában amiatt, 

hogy az olasz repülőgépek osz- 

trák terület fölött repültek dt, 

az olasz kormány azonban azt vá- 
laszolta, hogy az olasz katonai re- 
pülőgépek csak eltévedtek. A lap vé- 
gül megállapitja, hogy Ausztriát ebbe 
az ügybe nem vonják bele, mert az 
olasz repülőgépek különben is hat- 
ezer méter magasságban repültek át 
Ausztria fölött. 

Anglia nem tud az ujabb 
intervencióról 

London, A Daily Telegraph dip- 
lomáciai levelezője szerint angol hi- 
vatalos körök semmit sem tudnak 
- masanama 

Percről-percre nő a shanghai 

arról a Paul-Boncournak tulajdoni- 
tott állitólagos célzásról, hogy Fran- 
ciaország és Anglia megállapodott 
az állitólag Olaszországból Magyar- 
országra szállitott 32 katonai repü- 
lőgép ügyének megvizsgálása tekin- 
tetében. Mindenesetre döntés ez 
ügyben Londonban nem történt. 
Egyébként - tekintettel a hirten- 
bergi ügyre vonatkozó angol-francia 
jegyzéket követő nagyon sajnálatos 
fejleményekre - igen valószinütlen, 
hogy ismét hasonló eljáráshoz fo- 
ly modjanak. 

gummigyárrobbanás halálos áldo- 
zatainak száma 

Shanghai. A shanghai gummi- 
gyárban történt borzalmas explozió 
arányai csak most kezdenek kibon- 
takozni. 
A katasztíróla robbanással kez- 

yoma. 

legkevésbé gyanus, nem a sokat 
hangoztatott stabilitás igazolása, ha- 
nem valami másnak, ami éppen az 
ellenkezője. A föld alá kényszeritett 
mozgalom agitációs munkáját nagy- 

szerüen ellátja a letartóztatások lé- 
giója, amely érintés nélkül jelent 
gyümölcsöt azoknak, akiknek egyéb 
fegyvereik a mai társadalmi rend 
ellen nincsenek. 

r 

dődött, am lynek következtében a 
a gyár lángba borult. 

Egy második robbanás a gyár 
kaucsak vulkanizáló épületél a 
levegőbe emelte. 

Az emeleti termekben 160 nő dol- 
gozott, akik 

egytől-egyig a földszintre zu- 
hantak és a tüz mauortalékai 
lettek. 

A halottak száma 200-nál is több. 

havonta é, megyed évre 180, 

félévre 250. évente E%0 eg.



zs 

A Banca Naflonala 1932. évi mérlese 
Közel edunegyedmilliárdot forditanak amortizációkra. : 12 százalék az czévi oszfalélk 

Az 1932 év folyamán a Banca 
Nafionala, a külföldön levő arany- 
készletéből 4915.54 kg. szinaranyat 
értékesitett 546 és fél millió lejér- 
tékü deviza ellenében. Viszont bel- 
földön 3.592.02 kg. szinaranyat 
vásárolt 398 és félmiliió lej érték- 
ben, vagyis végeredményben a 
szinaranykészlet 1323 52 kg.al 
csökkent 148 millió lej értékben, 
Az év végen a Benca Nafjionala szin 
araonykészlete 85 742 kilógram velt 
9 526 877 935 lej értékben, amelyből 
külföldön - tulnyomórészi a Bangue 
de francenál - 29 002.16 kg van 
letétben 3 milliárd 222 457395 lej 
értékben mig a Banca Nafionala 
trezőrjaiban 56739 84 kg ot őriz 
nek ő milliárd 304.420 540 lej ér 
tékben. 
A Banca Nationala devizakész 

lete hullámzó volt. Az augusztus- 
ban lebonyolitott svájci kölcsön 
netto cca félmilliárd fejjel szapo 
ritotta devizaállományát. Az év 
végén a devizaállomány 217 millió 
val volt magasabb mint az évele. 
jén. Ha a többletből levonjuk a 
szinaranykészlet 148 milliós csök- 
kenését, ugy kitünik, hogy a bank 
jegyfedezet az elmult év folyamán 
ő69 miltióval emelkedett. 

Többe mint két milliárd 
dal csökkent a bankjegy 
forgalom 

A bankjegyforgalom az egész 
év folyamán állandóan csökkenő 
tendenciát mutatott. A bankjegy- 
forgalom csökkentését a jegybank 
vezetősége programmszerüen vitte 
keresztül. Á csökkenés az elmult 
év folyamán 2 milliárd 156 és 
félmilliótt a forgalomban lévő 
bankjegyek összega 21 593 949.345 
lejt tett ki. A látraszóló kötele 
zettségének tétele az 1931. év vé 
gével szemben 2 milliárd 502 mil 
liós emel edést mutat. Az előző 
évekkel ellentétben az 1932. évi 
mérlegben az állam kétmilliárdos 
időszaki adósságát nem számol 
ták el a Stabilizarea és Desvol 
terea kölcsönök girószámlája ter- ] 
hére és ennek beszámitásával a 
látraszóló kötelezettségek összege 
a valóságban csak 502 millióval 
emelkedett. Végeredményben - 
a mérleg szerint - a bruito bank 
jegyforgalom 345 millióval emel 
kedett. 
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Minden várasban 
és minden faluban 
tudják, hogy mi- 
lyen kellemes és 
előnyös megszállni 

Butaneste 
Dristol Szállóban 

Előzékeny kiszolgálás. 

Kellemesen fütött szoba. 

Kitünő ellátás. 

Naponként és személyenként 
12- P.-ért 

végivel szemben 154 milliós csök 
kenést mutat, A Jegybauk vezető. 
sége az év végén a rendes váltótár- 
cából kiemelte a 3 milliárd 4337 
ezer 440 lei értéküű mezőgazdasági 
váltóanyagot, amelyet mot küloön 
számlan kezelnek E nmüvelet uán 
a váltóállomány 9 milliárd 958027 
ezer 293 tejre csökkent 
A lombardhitelek összege 54 mil- 

lióval 587,139.037 lejre csökkent. 
A merl gben változatlanul szere- 

pel a mul evekről áthozott kétmil 
liárdos kincsiári időszaki tartozás 
Erenkivül az allam regi adossaga 
- a nyereségreszesedés és osztalék 
ciímén eszközölt jóváirásokbó - 
39 és fél miliióval a 3 milliárd 726 
millió 448 460 lejre csökkent. 
Az értékpopirállomány értékelését 

a tőzsdei ar seseknek megfelelően, 
fokozatosan 181 millióval 544.538 
ezer 125 lejre csökkentették. Az ér 
tékpapirállományban változatlan ér 

téknléssel szerepel a Nemzeiközi Fi 
zetlések Bankjánál vállalt 2 é. fel 
millió svájci frankos érdekeltseg és 
a Creditul Iadustrialnál vállalt 150 
millió lejes érdekeltség, viszont ez 
utóbbi részvény árfolyamesésének 
megfelelő összegü tarialékolás tör- 
téni már az előző években. 
Az ingatlanok értéke - az uj épit- 

kezésekkel - 5 millióval 593 628 
ezer 103 lejre, a berendezések éer. 
téke ugyancsak 5 millicval 107,495 
ezer 266 lejre emelkedett. 
Az év végén a Cassa Autonoma 

Claj Kolozsvár. A kolozsvári allam- 
biztonsági hivatal tovább folytatja 
a kommunisla agitáció ügyében na 
pok óta tanó nyomozást. 

Kedden ismét tizenöőt munkást 
lartóztattak le. közöttük Balauer 
Antal munkást is akit azzal 
gyanusitanak, hogy egyik szer 
vezője volt a kolozsvári moz 
galomnak. 

A munkások egy részét elszálli 
tották Bukaresbe azokat, akik ki- 
zárólag konmmunis a cselekmények 
kel vannak vádolva, mig azokat a 
vasutimunkásokat, akik a bérmoz- 
galomból kifolyólag kerültek össze- 
ütközésbe a haióságokkal, a rend- 
őrség átadta az ügyészségnek. Az 
ujabb letartóztatottak kihallgatása a 
rendőrségen folyamatban van. 

Azon vasutasok érdekében, akik 
pusztán csak a gazdasági moz- 
galomban vettek részt és a 
kommunista propagandától távol 
állanak, dr. Socol Aurél kolozs- 
vári kamarai képviselő inter 
veniálni fog Bukarestben a 
belügyminiszternél es igy kild 
tás van arra, hogy ezeknek az 

ügyét a többi kommunista ügy- 
től elkülönitik és csakhamar 
szabadlábra kerülnek 

Iit emiitjük meg, hogy a 
letartóztatott Schwartz Adolt nyom 
dász zavaros vallomása, mely sze- 

tegnap 

rint nyomtatványt készitett valame. 

A váltótárcaállomány a mult év és a pénzügyminisztérium államadó- 
ségi osztálya által befizetett tételek 
ellenértékét (devizákban) külön szám- 
lakon kezelték és e cimen a mérleg-. 
ben 1 247,164 834 lej szerepel. 
A határidőre szóló aktiv tételek 

alig változtak és 481,965 702 lejt 
tesznek ki. A vegyes (akuv) szám- 
láknál 870 és fél milliós emelkedés 
mutatkozik, egyenlege 3 milliárd 
873,068 966 lej. 
A girószámlák közül a pénzügy- 

minisztérium girószámlájának egyen- 
lege 276 483 142 lejel szerepel. Az 
ügyfelek giró- és virimentszámlái- 
nak összegyenlege 1 milliárd 342 
és fél millióval 3 milliárd 300 455 
ezer 767 tejre emelkedett. A több- 
letben 1 milliárd 3C0 millióval sze- 
repel a Credit Agricol, amelynek fel- 
állitására szolgáló 1 milliárd 300 
millió lejes összeget az év elején a 
Desvoltarea. kölcsön számlájáról ir- 
ták át a vegyes girószámlák közé. 
A határidőre szóló passziv tételek 

2 milliárd 780 és fél millióval 5 
milliárd 336 805 484 lejre, a vegyes 
(passziv) számlák 1 milliárd 345 és 
fél millióval 2 milliárd 552 566.525 
lejre emelkedtek. 

Az aktivák mérlegszerimti 
összege 37 milliárd 491,844 
ezer 333 lej, az előző évinél 
4 mihiárd sss millióval, az 
1930. évinél cca 9 milliára 
lejjel tőbb. 

A bruttó nyereség az év első fe- 
lében 38 és fél milllóval haladta 

A kommunisfa szervezkedés 
lelörésére irán 
lósági inlézkedések még min- 

dig ilarftanok 
Ghili György kolozsvári nyomdatulajdonosnak semmi köze a kommunista sejtlekhez, nála házkutatást nem tartottak és nem 

szerepel a gyanusitották listáján 

yuló rendőrőa- 

1 lyik kolozsvári nyomdában, nem fe- 
lel meg a valóságnak. Ezen zavaros 
vallomás folytán a rendőrség kihall- 
gatlla Ghili György kolozsvári 
nyomdatulajdonosi is, ahol Schwartz 
Adolf dolgozott, 

azonban nem tartottak házku 
tatást Ghili Györgynek, sem a 
lakásán, sem pedig a nyomad- 
jában, 

mert beigazolódott a vallomások 
alapján, hogy Ghili Gyögyneksemmi 
köze az egész ügyhöz, ő nem ké- 
szitett nyomtatványt és nem is vál- 
lalkozott ilyesmire, arról pedig, hogy 
nevezett Schwartz Adolf nála dol- 
gozott, ő nem tehet. Schwartz egy 
Havadi nevü férfivel állt összeköt 
tetésben, aki nála rendelést akart 
tenni és éppen akkor fogták el, 
amikor a rendelést egy nő kiséreté- 
ben megkisérelte. A rendőrség a 
kommunista szervezkedés egész há- 
lózatát tökéletesen ismeri és állandó 
permanenciában van. 

ne hadja, mert 
„UNICUM sürgősen kiadja. 

„UNICUM 
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EVFOLYAM, 45. SzAM 
meg az 1931. első szemeszterény bevéteiét. viszont az 1952. év t 
sodik felében a brultó nyereség 21 
millióval kevesebb, mint az 1931 
év hasonló időszakában. Az 193 
év két szemeszferének brultó nye 
resége 871 148 216 lejt tesz ki, vig is az 1931. évinei 176 és fél m 
lióval kevesebbet. Az előzö éveki 
eltérően, ezévben a mérlegben nep 
részletezik az egyes üzletágak bruló 
jövedelmeit. Ugy ez a körülmeny 
mint a bruttó jövedelem csökkené szakkörökben azért is feltünést ke, 
ett, minthogy az elmult év folya. 
mán a bankráta nem változott, v 
szont a devizaüzlet monopolizálási, 
val uj jövedelmekrte telt szeri ; 
Banca Nefionalaá. 

Az adminisztrációs költségeket 33 
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CI 
millióval csökkentették és 4709 mi. Világ 
liót tett ki, Az adók és illetékek 1 szilá: 
és fél millióval 19,570.276 le szak: 
emelkedtek. 

Az értékpapirárfolyamdifferench 
amortizálására i18 és feél milliót, 
kéles követelések tartalékának doá. A gy 
lására 121,700 000 lejt forditotak indu 
Az alapszabalyszerü tiszta nyeresé) iás t 
124,365 076 lej, az előző évinél 3 
millioval kevesebb. 
Ebből az ősszegből 25 millióvi aki f 

dotáljaák a rendes tartalékokat, 2 hajto 
millió az állam nyereségrészesedéss mozá 
cca 4 és fél millió lej s személyz iársa 
jutaléka és 72 millió az osztalék, hogy 
amely 12 szazaléknak felel meg. A 
tizenkét százalékos, azaz 360 lejes 
osztalékból levonják a 150 lejes fél. 
évi osztalékelőleget, az 58 lej osz 
talékadót, vagyis az 1933. évi szel- 
vényekre 152 lej második osztalék. A 
részlet kerül kifizetésére. indul 

A nyilvántartási szám 08/ 
lák forgalma 

A Banca Nationalá mérlegében 
szereplő nyilvántartási számlák kö- 
zül: az államért garantált értéke) mett 
azaz az állam által árvállalt immo- laha 
bilizált váltótárca 208 millióval emel tében 
kedett, főleg az első félév folyamán vényi 
egészen addig, amig a pénzügymi amel) 
nisztérium illetekes bizottsága a ellen: 
ilyen váltóanyagok átvételét meg nem A 
szüntette. arto7 

Ugyancsak a nyilvántartási szálm össze 
lák között szerepel a Svede S. A megá 
(Luxemburg) utépitőtársaság lefélle velte 
is, amelyről az elmult év folyamái 
287 milliót fizettek ki, mig az egyel- 
leg 1.007,423 353 lej maradt. TTex 

azamanmaaaaza 
m 

az 

Házat Bélyegel 
Állást Szőrmet 
Lakást Varrást 
Lakót Szönyegd —- 
Kosztot Ékszeri c 
Kosztost Eladni T 
Butort Venni - 
Ruhát Nöősülni 
Pénzt Férjhez 
Hangszert menni 

kényelmesen, könnyen, 
ha hirdet a 

miviar- 999 
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Ujdonsá cseréli 
Evéspénzéri,e 

ke- 
Törölti, ócska és meguni oramofon lemesgeii be- 

EMEZCSERIE uze 
Sír. Regina Maria 16 (Deák F. u.) 

CLUJ-KOLOZSVÁR Megirta a Mai 
Világ, hogy néhány héttel ezelőtf a 
szilágymegyei Urzá községben éj- 
szaka ismeretlen tetlesek 

meggyilkolták Szinetár Samu 
kereskedőt, akit teljesen kira- 
boltak 

A gyilkosság felfedezése után meg- 
induült nyomozás csak hosszas kuta- 
tás után állapitotta meg, hogy 

a gyilkosság tulajdonképen egy 
ember milve volt, 

aki pontosan elkészitelt terv szerint 
hajtotta végre tettét Amint a nyo 
mozás kideritette, a gyilkosnak bün- 
társai nem voltak, ami arra vall, 
hogy 

a tettes okos, számitó az ugy- 
nevezett intelligens bünözök so- 
rába tartozik. 

Az első nyomok 
A gyilkosság feliedezése után meg- 

indult vizsgálat azonnal kideritette, 
hogy a tettes napokkal ezelőtt már 
feltőnt a községben és 

a tett napján sokat ólálkodott 
az üzlet körül, ami már gya- 
nura adott okot, 

mert tudták, hogy az illető, aki va- 
laha intelligens emberek környeze- 
tében élt - teljesen elzüllött és tör- 
vénybe ütköző dolgokat követett el, 
amelyekért körözést is adtak ki 
ellene. 
A gyilkos, aki az áldozat hozzá- 

tartozóinak vallomása szerint óriási 
összeget vitt magával, a nyomozás 
megállapltása szerint Kolozsvárnak 
velte utját 

tóőzkodik 

Es Royal-Mozgó * 
(Az Iparkamara uj palotájában) 

Ma szerdán nagy premier 

AUICK 
Az Ufa csodás sláger operettje. 

Főszerepben : 
LILIAN HARVEI 
HANS ALBERT 
PAUL HÖRBIGER 

Ezeg Corso-Mozgó .s 
mmm. 

Minden csak 
komédia 

Operett világsláger. 

Főszerepben: 
Lee Parry 
Metty Aman 
Adele Sandrock 
Merald Paulsen 
Paul Mörbiger 
Otto 

és jelenleg is Kolozsváron tar 

A nyomozás annyit kideritett már, 
hogy 

a gyilkost akit Kolozsvár bi 
zonyos helyein nagyszerüen is 
mernek, csak jobb szállásokra 
jdrt s mivel pénze van, nem 
kényszerül, tömeglakáson meg 
huzódni, ahol könnyen méeg- 
találnák 

A rendőrség több helyen felmu- 
tatta a gyilkos fényképát, amelyről 

egyesek rdáismertek arra, aklt 

Egyre jobban szorul a hurok 
Szinetár Samu urzái szatócs 

gyilkosa körül 
Már csak napok kérdése a tettes elfogatása 

a gyilkosság elkövetlésével a 
legalaposabban gyanusitanak. 

Mivel a nyomozó közegek meg- 
állapitása szerint a gyilkos minden 
körülmények között Kolozsváron van, 

remélhető, hogy elfogatása a 
jégrövietb időn belüil megtör- 
ténik. 

S nincs kizárva, hogy a tettes 
még a mai napon a rendőrség kezei 
közé kerül, mivel a hurok egyre 
jobban szorul a nyaka körül. 

összeomlottegy deszkarakfár 
és ftöbb pillamosra várakozót 

femefet maga alá 
Bukarest A Dudesti uton ma 

délető t sulyos szerencsétlenség tör- 
tént. Többen egy deszkaraktár eresze 
alatt vártak a villamosra. A raktár 

hirtelen összedült. a várakozókat 
maga alá temelve. Közülük hármat 
életveszélyes állapotban kórházba 
szállitotiek. 

A kommunisták és szociáldemok- 
raták egységfrontjának meg- 

teremtésére szólitotta fel a német 
munkásságot a munkások 

Internacionáléja 
Bern Zürichban a második inter- 

nációnálé vezetősége felhivaást inté. 
zett a munkássághoz aziránt, hogy 
a testvérharcot hagyják abba s al- 
kossanak egységfrontot. Kivánatos- 

nak tartanák, ha a választásokra 
való tekintetlel abbanmaradna a 
harc a szociáldemokraták és kom- 
munisták közölt Németországban. 

Papen némer alkancellár 
a némef baloldalnak békejob- 

Dof kindl 
Berlin. Papen helyettes kan- 
cellár kedden este este nagy 
feltünést keltő beszédet tartoit 
a berlini egyetem diáksága 
előtt. Beszédében békejobbot 
nyujtott a baloldali pártoknak 
és felszólitotta őket, hogy ve- 
gyenek részt a nemzetmentő 
munkában. Senkisem vonja két- 
ségpbe - mondotta - a bal- 
oldali pártok hazaszeretetét, le- 

Erdélyben elsőnek beren- Edison dezett beszélő Hilmszinhas 

Kezdete 3, ő és 9 órakori 
SING-SING 

Szerelmes ördög 
Főszerepben: 

Dita Parlo 
Menrick George 

Bécsi szerelem 
Főszerepben : 

Georg Alexander 
Bety Bird 

gyen azonban ezeknek a pár- 
toknak most annyi öszintesé- 
gük és bátorságuk, hogy sza- 
kitanak a pacifista és destruk- 
tiv irányzatokkal. 
zee...z..... 
Fogorvosi hir. Dr. Ornstein M 

fogorvos rendeléseit ujból megkezdte 
Ciuj P. Mihai Viteazul (v. Széchenyi- 
tér) 2. I em. Rendelési idő 9-1, 
3-7-ig. 

Magyar Szinház - Dacia Mozgé 

Esütörtökön s. 5, 7-kKor 

Napsugár az égen 
operettvilágsláger 

Főszereplők : 
Martha Eggserth 
Mermann Thimig 
Verebes Ernő 

énekes, táncos játék, 3 felvonásban. 
Este 9-kor: 

DOCPONE vagy 

( 

A pénz komédiája 
y 

lOországszerfe nagy 
iöavazások vannak 

A Bánátot kivéve, az ország min- 
den részében tegnap egész éjjei és 
a mai napon havazolt. A nagy hó- 
tömegek miatt az összes vonatok 
nagy késésekkel futottak be az északi 
pályaudvarra, A telefon és távirovo- 
nalak Bukarest -Csernovitz-Cul- 
Temesvár és Kisenev felé megron- 
gálódtak. A vonalak helyreállitására 
megtették a szükséges intézkedése- 
ket. A hófuvás különben Bnkoviná- 
ban és a Barcaságon okozott nagy 
pusztitásokat. 
A Fekete Tengeren több hajó su- 

lyosan megsérült. Az Opono spanyol 
gőzös összeüttközött a Hagse hajó- 
val. Az összeütközésnek több halott 
áldozata van. 

Goga 6ajlandó 
kormányi vállalni 
BUKAREST, Goga Octavian nem- 

zeti agrár-pártja tegnap este értekez- 
letet tartot, amelyen a pártelnök 
mondolt beszédett. Goga élesen tá- 
madta a kormányt, majd kijelentelte, 
hogy a nehézségek dacára hajlandó 
a kormányzás felelősségét vállalni. 

Benyujtották a né- 
mel Dbirodalmi és 

porosz ilariomány- 
gyülési válasz- 
lások listálit 
BERLIN, A bírodali gyülési vá- 

lasztásokra nyolc, a porosz tarto- 
mánygyülési választásokra hét listát 
fogadtak el. 

A mai 6uzás ered- 
ményei 

Bukarest. Az osztálysorsjáték mai 
huzásán a következő nagyobb nye- 
reményeket huzták ki: 

5.000 000 Lei 75.662 
120000 , 32577 
100 000 , 78 950, 46,700 
40000 , 62.626 
20.000 „ 33 050, 47.395, 

47.302. 

Titulescuval megini 
baj van 

Bukarest. Titulescuval kapcsolat- 
ban ismét külömböző álhirek kol- 
portálnak, amelyeket azonban kor- 
mányrészről a legkategorikusabban 
megcáfolnak. Az Epoca tudni véli, 
hogy Títulescua március 20.ika előtt 
nem fog hazatérni az országba és 
teljesen tévesek azok a hirek, hogy 
már a jövő héten itthon lesz. 

Nomán Opera - Nemzeti Szinház 

Revista 

„Hai sá 
rádámn" 

(Soc. Principele Mircea) 
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Nuyugdijas cévcsü- 
letek és nyugdijas 
szövefség 
A nyugdijasok sorsuk rosszabbo- 

dását tapasztalva, ezelőtt három év- 
vel több egyesületbe 
hogy az egység erejével igyekezze- 
nek jogos igényeiknek érvényt sze. 
rezni. 
Az egyesületek megalakulásánál 

ugy a nyugdijasok mint a megvá. 
lasztott vezelőségek dicséretes buz- 
galommal állottak a közügy szol- 
gálatára. A nyugdijasok készséggel 
hoztak anyagi áldozatokat, a veze- 
tőségek pedig időt és fáradságot 
nem kiméltek, hogy a nyugdijasok 
ügyét előbbre vihessék. 
Későbben az egyöntetü munka 

érdekében szükségesnek mutatkozott, 
hogy az összes nyugdijasok egy egy. 
séges vezetés alatti szövetségbe tö- 
morüljenek. Igy alakult meg az „Er- 
délyi és Bánáti Nyugdijasok Szö- 
vetsége. 

Kezdetben ugy az egyesületek, mint 
a szövetség működése az adott kö- 
rülményekhez képest megfelelt a vá 
rakozásnak. Azonban műüködésüknek 
alig volt valami számottevő ered. 
ménye. Ennek pedig, mint köztudo 
másu, a már többször szovátett szét- 
huzás és kárhozatos intrikák voltak 
az okai. 

jelenleg az a helyzet, hogy sem 
az egyesütetek, sem a szövetség 
nem csinálnak ugyszólván semmit. 
A nyugdijasok pedig, akik hordoz- 
zák az egyesületek és a szövetség 
fentartásához szükséges anyagi ter. 
heket, teljesen tájékozatlanok a fe- 
lől, hogy azok, akikre sorsuk inté 
zését bizták, mit tettek és mit lesz- 
nek érdekükben? Nem mi mond. 
juk ezt, hanem a nyugdijasok, akik 
mégis csak jogosan elvarhatják, hogy 
időnként tájékozlassák őkei az ese- 
ményekről. 

Tekintetfel arra, hogy az alapsza- 
bályok is előirják évenfe a rendes 
közgyülés tartását, de mert a jelen- 
legi helyzet föltétlenül megkivánja, 
hogy a nyugdijas egyesületek a 
nyugdijhátralékok rendezése és a 
mielőbb a parlament elé kerülő 
nyugdijegységesitési törvényjavaslat- 
tal szemben álláspontjukaát kifeje. 
zésre juttassák. A nyugdijasok érde 
kében e helyen kérjük Pop Valért, 
mint az erdélyi és Dbánáti nyugdijas 
szövetség elnökét, valamini dr. Ille 
Nicolaet, mint a kolozsmegyei nyug- 
dijas egyesület elnökét, hogy mie- 
lőbb hivjanak össze közgyűlést, 
amelyen megfelelően tájékoztassa a 
vezetőség a nyugdijasokat, hogy mit tett és mit éri el eddig érdekükben és mit szándékszik ezütán tenni ? 

Lan 
elárusitókat 
lölveszünk 

öztttatauaonm 
Fizessen elő 

tömörültek, 

BUKAREST. A pénzügyminiszter 
átiratot intézett az összes miniszte- 
riumokhoz, autonómintézetekhez és 
mindazokhoz a testületekhez. ame- 
lyeknek tisztviselői közalkalmazottak 
és közölte velük, hogy a 10-12 
százalékos fizetéslevonás nemcsak 
január, február, márciusra szól, he- 
nem a kormány kénytelen azt az 
1933-34 évi költségvetés egész tar- 
tamára életbeléptetni. A levonás te- 
hát április elseje után is alkalma- 
zandó. 
Az Adeverul szerint a főiskolai 

költségvelést 10 százalékkal redu- 
kálják. 76 katedrát szüntettek meg, 

MAI VILAG 

Nem 6árom 6Gónapra, 
egész épre szól a k 

Sanem 
öszfiszf- vpiselők fizefésredukciója 

] ezenkivül a csernovici konzervato- riumot, a cluji szép nüvészeti akadé- 
miát és más intézeteket. A középis- 
kolák költségvetését 28 százalékkal 
redukálják, a szakoktatásét 35 szá- 
zalékkal. Az elemi iskolai oktatás 
költségvetését nem csökkentik, de 
1480 üresedésben levő tanitói állást 
nem töltenek be. A Casa Scoalelor 
büdzséjét 44 százalékkal szállitják 
le. A közoktatásügyi tárca költség- 
vetése még nincs készen. mert a 
miniszter még legalább 100 millióra 
reflektál, Ugyanennyit kér a munka- 
ügyi és egészségügyi miniszterium is. 

betüvel 
hirdetes 

LEVEIEZÉS 
Szorgalimas" jeligére levél van a kiadóban. Kérjük átvenni. 

850 lelért egy hónapig ebédel- het-vacsorálhai, ?0 lelért ebédel- het, 5 lelért vacsorázhat étlap szerint. Vadászkürt Étteremben (volt Györke, Ovár). KMitünő faj- borok, olcsó árak. 

Erzsébet fürdő nyitva reggel 7-től este 9-ig kedtürdő minden nap, gőzfürdő nőknek csütörtök délután, férfiaknak pén- tek, szombat, vasárnap egész napon át. 

ADÁS-VÉTEI 
1 Telefunkem rádió 4xi lámpás, majdnem uj, hangszóróval eladó. Ugyanott 4 személyes kormányozható rodii is eladó. Kossuth Lajos-utca 1. ukszerüzlet. 

A „Record aranybeváltó, az ara- nyát feljes értékében váltja be. Keresse fel teljes bizatommal. 
Calea Victoriei 1. volt 

Nyitva egész nap. 
Kossuth Lajos-u. i. 

zálogcédulákat és aranytárgya- kat legmagasabb árban vásarola „Record aranybeváltó. - Calea Victoriei [volt Kossut L.utca] 1. 

Eladó egy 
asztal, fotelok 
cebal 42. 

Aranyért, ezüstért legtöbbet fi- 
xet Órakirály Széchenyi-tér H1. 
Remdkivül olcsó árban vásárolhat 

antik szalongarnitura, iró- 
és hokediik. Cluj, Str. De- 

E rovatban 

hirdethetnek - Az apróhirdetések előre tizetendők. 

itelbank betét könyvet veszek. Ér- 

KÜLÖNFÉLÉK 

hálót, ebédlőt, s7?lont, rekamirokat. Olim- pia asztalos üzi n en. Minorita-utca 2. 

Szerencsét Soz a 

MAI DICÁG! 

aripez a 
Ha rérjő yát, 

Iangyen kap 
egy feli-s 
kelengyér. 

a „Mai Dilág"r. 3 é 

karja 

Hirdessen aMai Dilágban 

mindem szó i iej. Vastagabb 
szedve lci. A legkisebb apró- 10 lej. - Állást Korcsők Ingyen 

..... ............l.......... 

deklődni Stampilanál, Reg. Ferdinand 65, 

KERES 
KAPHAT ÁLLÁS ir 

Egy cipész tanulót felveszek. Calea 
Decebal No. 16 Ciuj, Pataky. 

Perfekt vendéglői főzőnő állást keres. 
Cim a kiadóban. 

Reklámpiakátban ügyes akvizitőrö- 
ket keresek magas jutalékra. Ajánlatokat 
sJövő" jeligére a kiadóba. 

Kész férfiruhák áru Neumann M. háza Uriszabóság, P Ünirii Fötér ia szám, 

konyhafel- Moskovits és Társa nyhajet 
cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evöeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő. 
postával szemben, : 

Szabó Jenő delva tk 
Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca) 
5. Tolefon 579. 

A „RECORD" Cluj 
legmegbizőatóbb 
óra és ékszer 
sovzeciálistája 

Calea Victoriel (Kossuth Lajos-ucca) 1. 

Pusztit az infiuenza és a spanyol- 
nátha, ha Esztegár borát nem isza. 
Cal. Victorie 41. volt Kossuth Lajos-utca. 

dni 1, 

őrizze meg a 
„MAI DICÁG" 

póldányszámalt 
legközelebbi sorsolásunk napjáig. 
Bőpebbet később. 

amnum 

VI. EVFOLYAM, 45. Szam 

lönl ele 

Az 6gőáz1I141 í 
Tárnok Róbert nem tudta hogy 

mit válaszoljon erre. Hallgatott 
A biró folytatta : 
- Mi az ön foglalkozása? 
- A legnagyobb európai Vas. 

gyár tulajdonosa vagyok. Sok sok 
ezer munkás kenyere függ tőlem 
- Ezt tudom, Tárnok ur. 
- És mégis évekre ki akarnak 

gal felépitettem szertezüljön? 
A biró elmosolyodott. 
- Kedves Tárnok ur, meg va. 

Sud Walesből, 
mennie New Sud Walesbe. A per 

egy későbbi dolog. 

sajnálja Tárnokot. 

tálnak megint ? 
- Sajnos, ez kötelességünk.. 

Olyan messzire? 
- Igen 

Nem ülhetnék inkább itt? 

- Borzalmas. 

ön a per ujrafelvételét kéri. 
- Hát akkor végezzünk gyor- 

san, uraim - mondta Tárnok 
Róbert. 

mondta a biró és ezzel a tárgyaló 
teremben lévő fogházórhöz for 
dult: - Vezesse ezt az urat a 
börtönbe nagyon gondosan vi 
gyázzanak reá, mert már egyszer 
megszökött és a legközelebbi fo 
golytranszporttal el fog menni 
New Sud Walesbe 
- Igenis. 
Tárnok Róbert meghajlott a bi- 

róság előtt éz követte őrét. 
Egv hosszu folyosón mentek 

keresztül. 
Elől ment Róbert nyomában 

r. 
Egyszerre vad 

szott. 
Iszonyu tumultus támadt a sö- 

tét folyosón. 
- lüz van! Tüz van! - kiál 

totta valaki 
Az őr rémülten megált. 
Vagy husz ember jött futva a 

folyosón. 
A tömeg, amely fejvesztetten 

menekült a falhoz nyomta Róber- 
tet, aki körülnézett, hogyan me- 
nekülhetne. 
És most majdnem felkiáltott az 

örömtől. 
Pokornyi Lajost látta maga mel- 

ett. 

Lajos odajött hozzá és annélkül, hogy egy szót szólt volna egy cso- magot adott át neki, azután elfutott. 
- Csak vak tüzilárma volt, - mondta valaki. 
- Hála Istennek, mondta az őr 

és nekilátott a fogoly keresésének. - Itt vagyok, - mondta Ró- bert dobogó szívvel és gyorsan a ruhája ajá rejtette a csomagot, amelyet az imént kapott. 
Azt hittem, hogy megint meg- szökött, - mondta az őr boldo gan és tovább vezette Tárnokot a fogház felé. 

az 

lárma hallat. 

nak. 

(Folyt. köv.) 

vonni ebből az üzemből? Lássam, 
hogy mindaz, ami nagy fáradság 

gyok róla győződve hogy, amikor 
ön pere ujravelvételét kéri a biró. 
ság fel fogja menteni. De mi eb- 
ben az esetben nem tehetünk sem. 
mit sem, mert bennünket kötnek 
a törvények, Ön megszökött New 

tehát vissza kell 

ujrafelvétele és az uj tárgyalás 

Látszott a birón, hogy nagyon 

- De uraim, csaki nem depor. 

Nem kérem Ez lehetetlen.. 

- Nem fog sokáig tartani, ha 

- Látja ez okos beszédd-- ; 
és ig 

Itt átadta foglyát egy foglár- 

íi 

Cikkel! 

: 
G SI. 

In: 

b. 
Apos! 

renc 

Mofilo 
Calea 

ucca). 

Hu: 
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HIREK 
közlésés csak lapunk megnevezé- 

emkelnk sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

gy. Gh. Baritia 4. (Volt Malom-ucca) 
Telefonszámnai : 228 

Felelős szerkesztő 

worrczx evua 

Inspekciós győgyszertárak. 
pr. Biró, Piati Unirii (Főter), 
Apostol, C. Regele Ferdinand (Fe 
renc józsef-ut), Demeter, Calea 
Mofilor (Monostori-u!). Darolczy, 

Foch (Magyar- 
ucca). 

Huszonnégy miiliárd lej az 
angol költségvetés hiánya A 
marcius vegén lejáró költsegvetési 
év mintegy 40 millió font serling 
költségvetési hiánnyal fog zárulni. 

Közel 40 ezerrel emelkedett a 
munkanélküliek száma Németország- 
ban. A munkanélküliek száma Né- 
metorszában február 15 én 6 millió 
40 ezer volt, 33 ezerrel több. mint 
január végén és 80 ezerrel kevesebb 
mint as elmult évben február kö- 
zepén. 

Dr. Radnay Fényes táncisko- 
lJAban (Farkás u 7 sz. emele) a 
legközelebbi koszeruesle szombaton, 
25-én lesz megtartlva, melynek kü- 
lön szenzációja a városszerte elis- 
mert kitünő jazzenekar, melyet dr. 
Rádnay jazprimás és tánctanár szim- 
palikus személye vezet. A legkitü 
nőbb slágerekre táncol az igen ele- 
gáns közönség. Különösen két fiatal 

és igen jónevü Dpesii zeneszetző 
műveit ismertette meg dr. Radnay a 
közönséggel, amely sokat tapsol a 
ma már szeretetükbe fcgadott ifj. 
Saphr Gzula és Mihály slágereinek. 

Jelmezes miűsoros estélyt rendez az 
Épitőmunkások Dalkara feb:uár hó 
25-én este 8 órai kezdettel az Ott- 
hon összes helyiségében. Ez lesz 
a farsang utolsó jelmezes estélye, 
melyen mindenkinek részt kell vennie. 
Belépődij nincs. Müsor megváltása 
kötelező, 

Vaida miniszlerelnök a ki- 
rályaál. Vaida miniszterelnök ma 
délben kihallgatáson volt a király- 
nál, akinek jelentést tett a helyzetről. 

Mindennapos székszorulás, vastag- 
bélhurut, feltuvódás, oldalfájás, lég- 
zési zavar, szivdobogás, fejfájás, fül- 
zugás, szédülés és lehangoltság ese- 
teiben a természetes „Ferenc Jözsef" 
keserüviz a bélmüködést rendbehozza 
8 meghosszabbitja az embert a kel- 
lemeiten érzésektől. Nagynevü orvo 
sok a Ferenc József vizet fényes 
eredménnyel alkalmazzák. A Ferenc 
lézse/ keserüviz győgyszertárakban, 
drogériákban ésfüszerüzletekben kap- 

Megerősítették a meggyesi 
Volgármesterválasztást. A bel- 
ügyminiszter megerősiítette a Megy- 
gyes város uj primárját, Ambrósit 
állásában, 

APARK 
szanatorium 
vözfürdöjébenm 

Menestori ut ő2 sz. göz 

és Kádfürdő ára 30 lej 
Pedikür, massage IX lej. 

. 

Fizessen elő 
a „Mali DVilág"-ra. 

15 ezer tönyi kinai 

MAI . AC 

áftpáritolt az ellenségőes 
LONDON. Britisch Hinted Press 

távirata szerint a leholi határvidéken 
folyó ha cokban 48 óra alatt a j pá- 
noknak 300 főnyi veszteségük volt 
halottakban. A kinaiak vesztesége 
körülbe ül ugyanennyi. A japánok 
megkezdették a kinai front és hadi- 
állások mögötti gyülekező helyek 
légi bombázásá!. Biu Kai-Tang kinai 

tábornok 15 ezer főnyi seregével át- 
pártolt az ellenséghez. Az eddigi 
harcokat a nagy olfenziva előjátéká- 
nak tekintik, A komoly, nagy táma- 
dás az ultimátum határidejének le- 
járta után indul meg, Kina a na- 
pokban 20 millió dollár értékti ha 
dikölcsönt bocsát jegyzésre. 

mten. 

Japánban minden háboruellenes 
politikust el tesznek láb alól a 

nacionalista 
London. Ozaki volt japán minisz- 

terelnök ellen, amint Londonból Ja 
pánba érkezett, a kobei kikötőben 

két szélsőséges nemzeti érzésü 
japdán merényletet kisérelt meg 

szervezetek 
1 Ozaki még Londonból elutazása elöt 
kijelentette, bizonyosan tudja, hogy 
békülékeny irányzatu politikája miatt 
otthon orgyilkosság tőre vár rá. A 
volt miniszterelnök jóelőre már ódát 
is irt ismeretlen gyilkossához. 

..... 

Nem lesz interimár bizottság a 
váradi ort. zsidó hilközség élén A 
kuhuszminiszter elállott attól a terv- 
től, hogy a nagyváradi zsidóő hit- 
község élére interimár bizottságot 
nevez ki és az uj választások a 
jelenlegi vezetőség alatt fognak le- 
folyni. 
Az Erdélyi Kárpát Egyesület, 

március ho 5-én, vasárnap este fel 
9 órak r tartja ez idei hangverse- 
nyét a rom. kath. főgymn. diszter- 
mében. A nagyszabásu hangverse- 
nyen közremükődnek: Kemény Kató 
bérónő, Zsizsmann Rezső, Pault 

Oyula, Dr. Sasi Nagy László, gr. 
Wass Albert, dr. gr. Logotheitti 
Oreszt és a kolozsvári Konzert Sza- 
lon Zenekar, A hangversenyre ismé- 
relten felhivjuk az EKE tagjainak és 
a közönségnek figyelmét. 

Összeállitották a Nicele svájci sze- 
ciátdemokrata képviselő ügyében 
összeülő ésküdiszéket. Nicole szociál 

demokrata képviselő bünperében ki- 
sorsolták az esküdteket. A képvise- 
lőt a genfi véres zavargások ügyé- 
ben teszik felelőssé. 

Jelmezes koresolya ümnepély 
a sétatéri jégpályám. Ma csütör- 
tökön este 8 órai kezdettel jelmezes 
korcsolya ünnepély lesz a sétatéri 
jégpályán, Belépti-dij rendes, bérlet- 
jegyek érvényesek. 

Rejtvényujság cim alatt uttörő kis 
lap indult meg Kolozsváron, mulat- 
tató és oktató tartalommal. Kereszt- 
rejtvényeket szó- és betürejtvénye- 
ket Közöl. Állalános Tanácsadó, 
Grafológia, Leiki Klinika, Kis Lexi- 
kon és Tarka Krónika rovatai eme- 
lik a lap érékét. Előfizetési ára 
egész évre 120 lej, fél évre 60 lej. 
Egyes szám ara 5 lej. Kaph tó a 
tahkokban és ujságárusító helyeken. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Cluij, 
Sr. Bratianu Nt. 19. 

ett..... 

SZINHAZ 

Ma este Volpone másodszor 
Diadalmas sikert aratott tegnap 

este Ben Johson hires darabja, a 
Volpone. vagy: A pénzt komédája, 
A harsogó kacagásoknak, tapsolsá 
soknak nem volt se vége se hossza. 
Ma este másodszor adják a Vol- 
ponet. 

Feketeszáru cseresznye 30, 
20 és 10 lejes helyárakkal 

Vasárnap d. e. 11 órakor Hu- 
nyady Sándor óriási hatásu szinjá- 
tékát, a „Feketeszáru cseresznyét"-t 
adják a tavalyi premiére parádés 
szereposztásában s olyan olcsó hely- 
árakkal. amelyek még a mozijegy- 
áraknál is alacsonyabbak. Páholy 5 
személyes 100 lei, zsölye 30 lel, 
töldszinti ülő 20 és erkélyülő 10 lej. 
Jegyekről a nagy érdeklődésre való 
fekintettel, tanácsos jőelőre gondos- 
kodni. 

Angliai Erzsébet 
Az idei évad nagy eseménye már 

előre veti árnyékát. A szinházban ] 
éjjel nappal dolgoznak, a szinészek 
prióbálnak, a müszaki munkások 
egész hadserege épitkezik, fur, fa- 
rag, készül a világvárosok szinhá- 
zainak mintájára a forgó szinpad. 
Ez a lázas előkészület azt jelenti, 
hogy a legközelebbi ujdonság: Bruck- 
ner „Angliai Erzsébetje lesz." 

Kedden este Bánk Bán 
ünnepi előadásban 

Katona Bánk bán-ját a jövő hé- 
len parádés szereposzlában fogják 
előadni: Gertrudis királyné Poór 
Lily, Bánk bán Földényi László, 
Biberach lovag Janovics Jenő, Petur 
bán Fekete Mihály, Tiborcz Tóth 
Elek, Endre király Balázs Samu, 
Ottó herceg Tompa Béla, Melinda. 
Kerekes Ilona, Izidóra Bárdi Teréz 
lesz. 

A Magyar Szinház het! műsora 
Csütörtökön este 9-kor: VOLPONE. Ben 

ohnson énekes táncos komédiája 3 
elvonásban, 6 képben. - Áldolgozta 
Stetan Zweig. Forditotta Emőd Ta- 
más. Másodszor, Sorsz. 55. 

Pénteken és szombaton: Nincs szinház 
előadás. 

Vasárnap d. e. 11-kor: Feketeszáru cse- 
resznye. Ez évadban először. Rendki- 
vül olcsó, a mozihelyáraknál is olcsóbb 
helyárakkal. Legdtágább zsöllyeszék 
30 lef. Páholy 5 személyre 100 lei: 
Erkély 10 let. Jegyek már most meg- 
válthátók. Sorsz. 53. 

Szinkör Mozgó heti müűssera: 
Csütörtök 3, 5, 7 órakor premier : 

Napsugár az égen. Operettvilágsláger. 
- A iőszerepekben: Marta eggerth, 
Hermann Thimig, Verebes Ernő. Ze- 
néjét szerezte Ábrahám Pál. Öt uj 
Ábrahám-sláger. 

A Román Opera műsora 
Péntek, február 24 : Denevér. 
Vasárnap, február 26 este : Fehér asszony 
HBétfő, febr. 27: Lohengring. 
Szerda, március 1: A bolygó hollandi. 
Péntek, március 3: Sbünet. 
Vasárnap, márc. 3 este: Tannhauser, 

Misorsolták a tavaszi kerületi 
bajnoki mérkőzéseket 

Molozsvárom 

A kolozsvari csapatok bajnoki mér- 
kőzéseit a követlkezőképpen sorsol- 
ták ki: Március 19.én Fellegvár- 
KMSC, KAC-Haggibbor, március 
26 án Haggibbor-CFR, Fellegvár- 
KAC, április 30.án CFR-KMSC, 
Haggibbor-Fellegvár, május 28 án 
KMSC -Haggibor, CFR-Fellegvár, 
junius 18 án CFR-KAC, julius 2 án 
KaC-KMSC. 

Jézhokki világbajnoki 
küzdelmek 

A jéghokki vilagbainoki küzdel- 
mek során az Egyesült ÁAllamok 
csapata 7.0 arányban győzött Svájc 
és Csehszlovákia 1:0 arányban Len- 
gyelország ellen. 

NAC győzött Algirban 
A Nagyváradi AC algir váloga- 

tottja ellen 2:1 arányban győzött 
Algirban. 

Az Ujpest csapata Dánlábam 
fog mérkőzmni 

A Boldkiubben csapata vendégül 
fogja látni a budapesti Üjpestet. A 
magyar csapat három mérkőzést fog 
játszani Dániában. Nagypénteken, 
Husvélvasárnap és hétfőn. 

i 

Tekéző spori 

Február 19-én, vasárnap, a mun- 
kanélküliek javára rendezett verse- 
nyen Kolozsváron 919 versenyző 
vett részt, 1784 benevezéssel. 
Bajnoki diplomát nyertek pályán- 
ként: Kovács-pályán, Kovács Kató 
(KAC) 12 pont, Divirician Alexandru 
(Cituz) 24 pont. Orosz-pályán, Ilics 
józsef (Remény) 24 pont. Szabó- 
pályán, Heinz Mehner (Favorit) 23 
pont, Gárdan-pályán, Crisan Simoti 
fVictoria) 19 pont. Weipert-pályán, 
Erdélyi Jenő (Jóbarát) 18 pont. Tu- 
rós-pályán, Ilyés Jenő (Bástya) 18 
pont. Budai-pályán, Pardy György 
(Turul) 18 pont. Nagy József-pályán, 
Corpodean jüstin (Victoria) 18 pont. 

Kolozsvári barátságos mérkőzések: 

Stop 12 és Összetartás között 142:137. 
Remény-Románia között 121:1111 
Molnár, Rapid egy játékosa és Stop 
12 között 10 taggal simultán mér- 
kőzés 108.99 pont Molnár javára. 

Pénteken a Minerva és Favorit 
barátságos mérkőzése az Orösz- 
pályán. 
Az ország többi városaiból beér- 

kezett jelentéseket a holnapi szám- 
ban közöljük. 

Az Építömunkás Otthon 
mozi műüsora : 

Vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor uj műsor: 
A bucsukeringő. 
világhirü operettje filmen. Orosz-film. 
Főszerepben: Villi Frits, Liane Haid 
és Suzi Vernon. Müsor előtt a leg- 
ujabb hiradó. 

Straus Oszkár 

Mielőtt nől, férti vagy gyermelk 
Kabátot vásárolna tekintse meg 

WOLF 
ruha és cipőüzletet Calea Reg. 

Fordinand 35. Urania palota 

A Mai Világ" hirdetésel 
mindég eredményesek 



.............. 

Capbeiiltások soro- 
zala Németország- 

Dan 
Berlin. A német politikai élet a 

március 5-i birodalmi 
lasztásokra való előkészületeknek 
jegyében zajlik. Hitler és szövetsé- 
gesei minden propaganda eszközt 
megragadnak, Hogy a német nép 
többségét a maguk oldalára terel- 
jék, azonban erre nincs sok kilátá- 
suk; 
Szombat este 6 órakor a némel 

rádióállomások közvetiteni fogják 
Göring dortmundi választási prog- 
rambeszédét. Vasárnap délután 4 
órakor Seldte, Stahlhelm-vezető, bi- 
rodalmi munkaügyi miniszter beszél 
a radio mikrofonja előtt, majd husz 
perc mulva követi őt Hugenberg, 
aki beszédének befejezése után az 
amerikai sajtó számára radio-interjut 
ad, amelyet Amerikába is közveti 
teni fognak. 
A propganda lehetőségek kisajá- 

f- 
titása mellett Hitlerék a többi p 
tok mozgási szabadságának elkob zását folytatólagosan üzik. 

Odera-Frankturtban, Essenben, Königsbergben és Berlinben ma 
ujabb lapbetiltások következtek be. Több rajnavtdéki sajtóorgánum be 
tiltását a birodalmi főtörvényszék hatálytalanitotta. 

Aitszervezik a spa- 
nyol kormány 

London. Az Evening News jelenti, ] hogy közelebbről szükségessé válik 
a spanyol kormány ujjászervezése. A pénzügyminiszter sulyos műtéten 
eselt át s beterjesztette lemondását 
és a belügyminiszter is kénytelen 
üdülési szabadságot igénybe venni. 

A zsilvölgyi bányá- 
szok Daida minisz- 

ferelnöknél 
Bukarest. A zsilvőlgyi bányászok- 

nak egy küldöttsége csütörtökön dél- 
előtt megjelenik Vaida miniszterel- 
nöknél, akinek memorandumot nyujt 
át, ismertetve a bányamunkások tragikus helyzetét a szénbányák so- 
rozatos leépitése következtében. 

Uj román-magyar 
klering tárgyalás 

kezdödik 
Bukarest. A napokban érkezik a fővárosba egy magyar delegáció, 

amely megkezdi a lárgyalásokat a március elsejére fölmondott magyar- 
román cleringszerződés megujitása 
végett. 

Reorganizálja a 
betétekeit a Banca 

Nationala 
Bukarest. A Banca Nafionala 

programjaba vette a belföldi hitel- 
élet ujjáteremtését, A Nemzeti Bank 
helyzete megjavult és tudatában an- 
nak, hogy a hitelélet nélkülözhetet- 
len feltétele gazdasági ujjáépitásnek, 
felhivást intézett a Dankokhoz. te- 
gyenek javalatokat, milyen módon le- 
hetns reorganizáini Romániában a 
hitelt. A Nemzeti Bank természete- 
sen csak a nehéz időkben is bevált 
komoly pénzintézetekre kiván tá- 
maszkodni ebben a munkájában. A 
bankszövetséggel már meg is indul- 
tak a tárgyalások ebben a fontos 
kérdésben. Elsősorban a mult lik- 
vidálásáról volna szó, vagyis a me- 
zőgazdasági és városi adósságok 
rendezéséről, azután kerülhet sor az 
ujabb kihitelezések modozatainak 
egállapitására. A tárgyalások foly- nak. 

gyülési vá 

En)yő65ü 

diplomaáciai 
BÉCS. A hirtenbergi ügyben for- dulat történt. A diplomáciai fogad. I tatás alkalmával az angol és a íran- 

cia követek bizalmas tanácskozásra 
vonultak vissza Dellfuss osztrák 
szövetségi kancellárral s kormányaik képviseletében felkérilék az osztrák 
kormányt arra, hogy válaszjegyzékü- ket ne szövegezzék érdes hangon, mert 
a két hatalom nem viseltetik ellen- séges érzülettel Ausztriával szemben s a küldött jegyzéknek már csak azért sem voflt ultimátumjellege. Dolifuss kancellár a megbeszélés 
végeztével azonnal miniszlertanácsot 
hivott egybe s ugyanakkor a nem- 
zeti tanács főbizoitsága is összeült a helyzet megvitatására. 
A lapok szerint a hatalmak elfo. 

gllgtt.. 

Az angol kormány 
szüntetését követeli a világgazdasági 

konferencian 
London, Az angol alsóház mai 

ülésén interpellációra adott válaszá- 
ban MacDonald bejelentette, hogy 
az angol kormány a világgazdasági 

lat... 

Kiderifetfék az uj kéfrf 
düsseldorffi 
DORTMUND. Ismeretes, hogy 

a német városok rendőrségei ] 
néhány héttel ezelőtt több egy- 
másután történt gyilkosság tet- 
teseinek kideritése ügyében nyo- 
mozást kezdtek. A gyilkossá- 
gokkal kapcsolatosan a német- 
országi közvélemény a düssel- 
dorfi rém tettének megismélő- 
déséről beszélt. 
A dortmundi rendőrsegnek 

most sikerült tisztázni a titok- 
zatos gyiikosságok ügyét. K:de- 
ritették, hogy Schneider Emmát 

A kinaiak és 
megállitotta 

Páris. A Havas távirati iroda tá- l 
viratai szerint a nankingi külügy- 
miniszter kijelentette, hogy teljesen 
abszurdnak tartja a japánok azon 
követelését, hogy Jeholban semleges 
zőnát lélesilsenek. Kina ezt a köve- 
relést elutasitja és a mandzsuriai 
kormány ultimátumát át sem veszi, 
mert a független Mandzsuriát nem 
létezőnek tekinti A Jehol-front északi 
szakaszán a kinaiak és a mongol 

meráaiát a maga 
számára követeli 
Varsó, A szejm ülésén Beck len- 

gyel külügyminiszter expozéjában 
leszögezte, hogy amennyiben a Hit- 
ler-kormány a németeknek gyarma- 

MAI VIBAO 

a 6Siritenbergi fegyver- szálliiás ügyében felmerült 

dortmundi sofőr is. A főbünös 

a japán előretörést 

gári személy is élelét vesztelte, Az áruló Liu Kai Tang tábornok csapa- dig. 

beosztva a mandzsuriai zászlóaljak 

e 
Lengyelország Do- Az angol lapok a kinai had- 

szinmérre irányuló fegyver- 

és a távolkeleti háborukra való te- 
kintettel követelik, 

v, EVFOLYAM, 45. SzAy 

Fogadjunk .. 

feszülíség 
gadták Ausztria jogi álláspontját, 
érvénytelenitették a kitüzött 14 na- 
pos határidőt és az osztrák közvé- 
leményben támadt visszhang hatása 
alatt elejtették az eskü követelését is. 

Politikai körökben valószinünek 
fartják, hogy az ügy el fog simulni, 
a szövetségi kormány nyilatkozata 
elegendő lesz a hatalmaknak a fegy- 
vervisszaszármaztatás igazolására s 
vámtanusitványok bemutatása sem 
fog szükségessé válni. 
Ugy tudják, hogy az osztrák vá- 

laszjegyzéket nem is küldik el s 
csak a fegyverek visszaszállitása után 
lesz kormánynyilatkozat a diplomá- 
icai képviselők előtt szóbeli uton "* 
arról, liogy a fegyvereket visszaju- 
tatták Olaszországba. Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, ha 

mondom, kiváncsi vagyok rá, mi a 
oka annak, hogy Madgearua pénz. 
ügpyminiszter előszobájában százával 
tolonganak a kérvényezők, dacám 
annak hogy kihirdették, hogy Mad. 
geatu infiuenzában megbetegedelt? 
- Ezt a betegségei nem veszik komolyan a kérvényezők 
- Ugyan miértő 
- Kohné influenzában megbele. gedett és férjét rendkivül lesujtotti 

az eset Mari, a ház uj mindenes 
nagyon megsajnálta a busuló Kohni és igy vigasztalta: 
- Ne tessék busulni, nagyságos 

a vámhatárok meg- 

d dr 

annak 
, de a 

veknek 
es 
ára 

ürokrá 
égek a 
zzel a 
ácia, d 

korferencián a vámsorompok leépi- 
tése mellett sikra fog szállani. A 
parlament többsége megelégedéssel 
fogadta a bejeleniést. 

z ur, a nagysága betegsége legfeljebb reemnn kiléfért három napig tarthat et , ; - Ugyan Mari - csodálkozott ika.t és Schnürnét Schulte Ágost 40 Kohn - miből gondolja maga ezt? ek az éves kocsis és Scheer Ágost ,Hát abból, hogy a nagyságd. Jásolját 4l éves munkanélküli gyilkol- ndl három napnál jovább még a u,a s betegség se birja ki. 
- Szóvol Madgearut 

különös természetü 

kolták meg. Az ujsághirdetések 
utján Dortmundba hívott nőket 
Scheer elhagyott helyre csalta 

000 lejt 
ugoszlá 

is ilyen 
embernek is. 

és Schulte megfojotta. Naroski eban maradunk ozzuló fakereskedő megyilkolásában e........... igy Scheeren és Schulten kivül részt- 
prszág, vett Pieper Eberhard 25 éves Azuj adójavaslaiok ős mé 
külföldi 
ejt szá 

krilikája foglalta 
Schulte megszökött, a másik le a Kamara 1eg- 

mazási i kettő fogságban van. napi ülését a többi ; Bakarest. A Kamara mai ülésén telenebb .... Constantin Bordeui gheorgista bi- hogy a g rálta az adójavaslatokat és. rámuta- z egé a mongol lovasság tott arra, hogy az adótörvények csak ehhez n 
akkor érnek célt, ha kellő megér- 
téssel és jóhiszemüséggel alkalmaz- 
zák azokat, 

Fritz Konnert némelpárti szerint 
az adóleszállitás nem őszinte, a pa- 
rasztok, kereskedők és iparosok ezen- 
tul többet fognak fizetni, mint ed- 

ilyen 
konzulá 
jemmit, 
olvány 
ellenőrz 

uk, ho; 
höltségé 

ketleneb 

lovasság a japán előretőrést meg- állitották. A japán bombavető raj bombákkal árasztotta el Kailut. A légi bombázásnál mintegy husz pol- 

tainak egy része 
kinai 

már részt veit a Laat Ferenc magyarpárti kijelenti, csapatok elleni ütközetben, hogy ismert egy gazdát, akire 4000 
lejjel több adói vetettek ki, mint 
eddig. Az adóhivatatok nem ves ik 
tekinteibe az egyes községek meg 
bizottainak a véleményét, az pedig 
kötelező. 

Konnerth elismeri, hogy a glo- 
bális adó könnyitéseket tartalmaz, 
viszont az adóeltitkolás elleni in- 
tézkedések tulszigoruak és ép az 
ellenkező célt fogják elérni, szapo- 
ritva a visszaéléseket. 

A pe 
krig 
iskola 1 
kormán, 

Hhogy n 
meggát 
térre val 
amint a 
tani, ho 
kal Szer 
lom, Mi 
nemzetk 

közé. 

szállitások beszüntetését 
követelik 

London, A lapok a délamerikai 

e . see ...... 
hogy az angol tokat követelne, Lengyelország ha- kormány ultsa el a hadianyagok Vezetése sonló igénnyel for tellepni. hotkül exportját. Beavatoit körökben gy Estélyi nőiszabászati aényez ügyminiszter hangoztatia, hogy a hiriik, hogy az an ol kormánynak i nos 

Pomerániát minden lengyel az or. ébben a Klerdeson az az álái tanfolyamot nyitok es akc szág integráns részének és ősrégi ponja, hogy teljesen hatástalan lenne beiratkozni lehet et n lengyel földnek tekinti s nem lehet yiranyu iutézkedés életbeléptetése, ze szó atról, hogy e kérdésben alkuba ha ugyanrkeet dé elet y KOLTŐ K. leplező bocsátkozzék. gyártó nagyhatalmak nem határoz- Cal. Regele Ferdinand 20 hon, nak el hasonló exporttilalmat. 
mt Hirdess en a MaiDilágban 

alozi 
0t fol 

látszól 

Myemaztott a „Lumea" kKöny" 
nyomdában Cini, str. en. ariin Ne. á. Teleion : *98 


